



癸卯年闰二月初十
2023年3月31日
星期五

电子版:www.zjgrrb.com
电子邮箱:zjgrxw@163.com
国内统一连续出版物号:CN33-0016
邮发代号:31-2 总第12363号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

地址:杭州市学院路117号 邮编:310012

中共中央政治局召开会议

研究部署在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作
审议《领导干部报告个人有关事项规定》
中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京3月30日电 中共中央政治局3月30日召开会议,决定从今年4月开始,在全党自上而下分两批开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育。会议审议了《领导干部报告个人有关事项规定》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出,根据党的二十大部署,以县处级以上领导干部为重点,在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,用党的创新理论统一思想、统一意志、统一行动,弘扬伟大建党精神,牢记“三个务必”,推动全党为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。

会议强调,在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,是党中央为全面贯彻党的二十大精神、动员全党同志为完成党的中

心任务而团结奋斗所作的重大部署,是深入推进新时代党的建设新的伟大工程的重大部署,就是要用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,推动全党更加自觉深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致;就是要全面学习、全面把握、全面落实党的二十大精神,贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展,推进中国式现代化;

就是要推进党的自我革命、时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定,始终与人民同心,保持党的先进性和纯洁性,使全党更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,为奋进新征程、建功新时代提供坚强有力的政治引领和政治保障。

会议指出,开展这次主题教育,总要求是“学思想、强党性、重

实践、建新功”,根本任务是坚持学思用贯通、知信行统一,把习近平新时代中国特色社会主义思想转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量,使全党始终保持统一的思想、坚定的意志、协调的行动、强大的战斗力,努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干方面取得实实在在的成效。具体要达到凝心铸魂筑牢根本、锤炼品格强化忠诚、实干担当促进发展、践行宗旨为民造福、廉洁奉公树立新风的目标,着力解决理论学习、政治素质、能力本领、担当作为、工作作风、廉洁自律等6个方面的问题。主题教育不划阶段、不分环节,把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改贯通起来,有机融合、一体推进。

会议要求,各级党委(党组)要高度重视、精心组织,加强党的创新理论掌握运用,抓好调查研究成果转化,解决群众急难愁盼

问题,专项整治突出问题,最终以群众满意不满意作为根本评判标准。要把开展主题教育同推动中心工作结合起来,防止“两张皮”。要加强宣传引导,营造良好舆论氛围。要坚持求真务实、真抓实干,坚决反对和防止形式主义,务求取得实效。要制定巩固深化主题教育成果的长效机制,健全学习贯彻党的创新理论的制度机制,确保常态长效。

会议指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央,把严格执行领导干部个人有关事项报告制度纳入全面从严治党战略布局,作为严明党的纪律规矩、从严管理监督干部的重要举措,有力推进管党治党走深走实落地见效。修订《领导干部报告个人有关事项规定》,对于深入贯彻党的二十大精神,健全中国特色领导干部个人有关事项报告制度,完善党的自我革命制度规范体系,进一步加强对领

导干部的管理和监督,具有重要意义。

会议强调,领导干部个人有关事项报告制度是请示报告制度的重要组成部分,向组织如实报告个人有关事项是领导干部必须遵守的政治纪律和组织纪律。领导干部要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,对党忠诚老实、光明磊落,说老实话、办老实事、做老实人,如实报告个人有关事项,自觉接受组织监督。高级干部要带头执行、模范遵守,以上率下。

会议要求,各级党委(党组)要认真履行全面从严治党主体责任,以严的基调、严的措施、严的氛围抓好贯彻执行,严明报告纪律,加强抽查核实,坚决维护报告制度的严肃性和权威性,推动报告制度在全面从严治党中发挥更大作用。

会议还研究了其他事项。

我们入会啦!

近日,中建三局一公司华东公司2023年“接续奋斗新征程,聚力发展新跨越”劳动竞赛启动仪式在义乌市莲都大厦项目工地举行。仪式上,该项目工地15名农民工代表,在项目副书记、工会主席李中平领誓下,进行入会宣誓,意味着该在建项目工地394名农民工加入工会。

据悉,中建三局一公司

华东公司目前在我省共有17个在建项目,约5000名农民工,该公司工会按照“哪里有项目,哪里就有工会组织”的要求,积极探索工会建在项目上,吸引更多农民工加入工会组织,使农民工感受到“娘家人”的温暖,凝聚力量为浙江省城市建设和高质量发展贡献一份力量。

记者邹伟锋 摄



不想看“人山人海”,不想被打卡“绑架”,宁波一项调查显示——

近六成年轻人准备尝试“摆烂式旅游”

36.85%的人尝试过“摆烂式旅游”,57.89%的人打算尝试“摆烂式旅游”。

时下年轻人,旅行不想看“人海”也不想被打卡“绑架”

32岁的白领肖晓目前正在计划“五一”期间的出行目的地,她告诉笔者:“五一小长假休3天,加上2天调休,休假前要连上6天班,假期还没开始,就已经累了。如果再去挤热门景点看人山人海,那就真没必要了。”肖晓目前选了两个出行目的地,四川绵阳、福建漳州,都不是热门景点。

“不计划、不赶趟、不打卡”是肖晓之前在网上看到有博主分享“300元在鹤岗住五星级酒店”的经历后打开的新思路。

“以前出去旅游,恨不得把全网攻略都扒一遍,每天行程怎么安排、哪些餐厅必去打卡、什么景点要花多少时间,安排得明明白白。”肖晓说,但这样的旅游并没有让她有放松的体验,虽然旅行的行程很充实,也很容易身心俱疲。“印象最深的是前几年前去柬

埔寨旅游,为了能在有限的时间打卡网上推荐的所有建筑和遗址,冒着40℃的高温,从早走到晚,连续走了三天。出去玩一趟回来总共四五天,回来后请假在家躺了三天。”

或许是不想再被打卡“绑架”,或许是想要真正的放松身心。越来越多的年轻人像肖晓一样,越来越喜欢在旅游中“摆烂”。

80后宁波人晓楠就是一名“资深”的“摆烂式旅游”者。对她来说,最理想的旅游状态,就是乘坐便利的交通抵达一个陌生的城市,住进一个舒服的酒店或民宿,

想睡到几点就睡到几点,醒了就打开APP搜附近的热门餐馆寻找美食,饭后慢悠悠四处走走,逛累了就去寻找特色咖啡馆窝着,或买点小吃回房间喝茶看电视。

晓楠其实并不怎么刻意挑选小众的旅游目的地,因为不管在哪儿,她都有一套自己的“摆烂式”玩法。也因此,她的行李越带越少——背一个背包,放一些必要的洗漱用品和换洗衣物,图的就是换个地方舒适地“躺平”。

年轻人热衷去“小众目的地”,近六成年轻人准备尝试“摆烂式旅游”

疫情过后,你会去旅行吗?在437位受访者中,26.32%的人今年有一次出游计划,47.36%的受访者今年甚至不少于3次的出游计划。至于出游的目的地,10.53%的受访者认为网红景点太雷同,并不感兴趣;26.32%的受访者不想去热门景点看“人山人海”。

在去哪儿平台的旅游攻略中,分享“反向旅游”的帖子不在少数。随着全国交通网的铺设,想要到达任何地方都可以轻松出行,一些旅游环境优质,但知名度较小的旅游地,凭借着低消费高服务的特点,受到大家喜爱。去哪儿大数据显示:鹤岗、汉中、克拉玛依、保亭、海东等,是今年大

家更青睐的小众旅行目的地。

那对于“摆烂式旅游”,宁波的年轻人是怎么看待的呢?在437位受访者中,57.89%的人表示“不知道,但想试试”,36.85%

的人“了解,并尝试过”。另外,有52.63%的受访者认为,旅游就是为了放松,做攻略什么的太累了。

专家:“摆烂式旅游”反映出年轻群体选择的多元化

专家表示,“摆烂式旅游”是一种多元化、差异化的旅游新模式,反映了年轻人旅游心态的转变。无论是所谓的“摆烂式旅游”,还是传统的旅游方式,从本质上说,都只是一个概念。旅游的本质就是想游就游,想躺就躺,随兴所至。倘若纠结于形式,旅游也就失去了应有之义。

资深文旅专家、宁波市甬城民营经济研究院院长朱友君表示:“请给‘摆烂式旅游’增添一份诗意图与惬意。”

朱友君认为,各文旅单位不能因为“摆烂式旅游”群体的增多而去做“甩手掌柜”,降低服务质量;既要重视社群习惯,及时调整运营思路和传播方式,与旅游者建立起情绪价值链接渠道,创造出适合“摆烂式旅游”的新潮空间和口碑景点。

国内疗休养领域
首个数字虚拟人IP发布
临海这场推介会
太给力

本报讯 记者潘仙德报道
记者从3月28日至29日举行的“好事来临·康养府城”2023疗休养现场推介会上了解到,临海市拟投入1000多万元,奖励来临海疗休养的职工,并发布了国内疗休养领域首个数字虚拟人IP。省总工会党组成员、副主席张兆都出席会议并致辞。

推介会由临海市委市政府、台州市总工会主办,通过临海特色旅游展示、文化展演、沉浸式古城体验等多维度、全方位展现魅力临海,广邀上海及全省各地工会系统、文旅企业代表,共话职工疗休养新合作。

张兆都在致辞中,对此次推介活动给予了充分肯定。他指出,近年来,以长三角地区为代表的职工疗休养事业蓬勃发展,对区域内经济社会发展起到了重要作用。他认为,临海疗休养资源丰富,山水钟灵毓秀,人文得天独厚,相信在临海市委市政府的高度重视、大力支持下,通过临海市总工会和

社会各界的共同努力,临海的职工疗休养事业将进一步做大做强。

现场,国内疗休养领域首个数字虚拟人IP——小康临和“康养府城”疗休养智慧服务平台正式发布。在“康养府城”平台上,订酒店、查攻略、买特产、发评论、查询府城各大疗休养优惠政策,动动手指都能轻松搞定。特别是面向外来疗休养的职工个人,每人可线上领取数张商超、餐饮消费券,每人最高能领400元,在临海疗休养期间使用。

会上,临海市分别与浙江省机场集团有限公司和5个省级产业工会签订疗休养战略合作协议。

据了解,该市已建成省级职工疗休养基地2个,台州市级职工疗休养基地(推荐点)7个,临海市级职工疗休养基地16个,涵盖5A级景区、4A级景区、特色小镇、农家乐集聚村、红色教育基地、民宿(酒店)等多种业态。

建设标准化、品牌个性化、搜索便捷化
安吉计划今年打造
100个星级幸福驿站

团结奋斗开新局
喜迎工会十八大

本报讯 记者程雪 通讯员江汇、吴金银报道 在安吉县石马港生态园对面,昌硕街道天目社区精心打造的户外劳动者服务站点——幸福驿站初具雏形。驿站内,药品、充电宝、针线包、雨伞、工具箱、饮水机、冰箱、微波炉应有尽有。负责该区域保洁的环卫工人陈小扣对幸福驿站的亮相很期待,“以后可以在这里歇歇脚、喝口水,蛮好的。”

小小的幸福驿站,体现的是城市文明和温度。户外劳动者群体日益庞大,由于工作时间碎片化、工作地点分散等原因,他们普遍存在喝水难、热饭难、歇脚难等问题。此前,安吉县各部门、机构已建立多家户外劳动者服务站点,发挥了积极作用。但已建驿站存在标准不一、品牌不一、作用发挥参差不齐等问题。

为加强对户外劳动者的关心关爱,安吉县总工会联合全县各主管部门启动“打造100个星级幸福驿站”工作,将统一标准、统一品牌,通过新建一批、规范一批、提升一批幸福驿站,打造五星级10家、四星级30家、三星级60家,在年底完成验收。在站点的建设标准方面,安吉县提出有统一标志标识、有合适的场地标准、有健全的服务设施、有完善的服务功能、有规范的管理制度、有地图可查的“六有”标准和站点服务“五个好”标准。

“比如菜市场附近的站点就可以推出针对户外劳动者的‘爱心商家优惠折扣’活动。”周春雨说,这类站点常常接待商贩、环卫工人、交警比较多,可以在这类站点享受爱心商家提供的消费优惠折扣,买到便宜放心的食材。

元、1.5万元、0.5万元的资金补助,主要用于站点的日常管理和设施设备购置维护。

目前,安吉县已经建成38家幸福驿站,主要分布在县域区域内,接下来将要着力在乡镇、街道建设幸福驿站,打通服务户外劳动者的“最后一公里”。在站点选址上,综合考虑城市道路情况和户外劳动者分布情况,着力构建10分钟服务圈,实现站点快速直达以及覆盖人群、建设效益最大化。安吉县总工会党组书记、副主席周春雨说,安吉县将逐步形成种类齐全、覆盖广泛的户外劳动者服务站点矩阵,为广大户外劳动者提供“冷可取暖、热可纳凉、渴可喝水、累可歇脚”的暖心之站。

据了解,目前已对初步符合规范的38家幸福驿站进行上云,成为工会会员的户外劳动者可以在浙江办和爱安吉APP进入安吉“云工益”平台,通过线上地图查询最近站点位置。后续安吉县总工会将在云端开发更多贴心服务。

幸福驿站既要建得好,也要运维管理好,这样才能真正发挥其价值。根据要求,各星级幸福驿站需定期开展针对户外劳动者的特色化活动,不断提高知晓率、使用率。为统筹考虑户外劳动者规模、工作生活特点、设施场地条件等要素,安吉县总工会坚持因地制宜的理念开展站点建设,打造“一站一品”和特色化服务。

“比如菜市场附近的站点就可以推出针对户外劳动者的‘爱心商家优惠折扣’活动。”周春雨说,这类站点常常接待商贩、环卫工人、交警比较多,可以在这类站点享受爱心商家提供的消费优惠折扣,买到便宜放心的食材。

88851111
新闻服务热线